

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2025年4月3日 星期四【今日8版】

乙巳年三月初六 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: <http://www.gytoday.cn> 在线投稿: <http://tg.gytoday.cn>



高邮8°C~18°C  
晴,东南风2级  
左右。

总第5134期  
2025年第64期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



# 海潮大桥建成通车

### 标志着通扬线高邮段项目完美收官

本报讯(记者 葛维祥 通讯员 吴思琪 付理想)2日上午8时08分,全市重点交通工程项目通扬线高邮段航道整治工程海潮大桥竣工通车仪式举行。市委书记田醒民宣布“海潮大桥竣工通车”。市领导郑志明、张秋红、李深红、潘建奇,扬州市交通运输局党委委员、机关党委书记张岳斌,扬州市港航事业发展中心党委书记、主任李强,以及我市有关部门负责人、参建单位相关负责人和群众代表参加通车仪式。副市长赵国祥主持通车仪式。

通扬线高邮段航道整治工程海潮大桥项目总投资2亿元,大桥起于屏淮路交叉口,止于盐河东路交叉口,全长840米,宽度44米,是国内同类型最大跨度及宽度的无背索混合塔斜拉桥。该工程于2023年2月8日破土动工,计划工期30个月,实际工期26个月,提前120天完成。海潮大桥的建成标志着通扬线高邮段项目完美收官,将为我市综合交通高质量发展蓄势赋能,为扬州水运“通达江海”提供强有力的支撑。

另据了解,通扬线航道是《长江三角洲地



刘军 尤炳元 摄

区高等级航道网规划》和《江苏省干线航道网规划》中的干线航道重要组成部分,其中高邮段全长37.65公里。通扬线高邮段航道整治

工程起点位于高邮运河船闸下游武安大桥,终点位于高邮与兴化交界处,按三级航道标准整治里程35.077公里,设计航道底宽45

米、航道水深≥3.2米、最小弯曲半径不小于480米。该工程于2018年10月开工建设,于2021年12月28日顺利通过竣工验收,入选江苏省第二批平安百年品质工程创建示范项目,连续获得平安工地省级“示范工程”,首次建成省内航道工程“智慧工地”,填补省内航道智慧工地标准空白。改造后的通扬线高邮段航道成为一条智慧、生态航道,全线通航等级达到三级标准,可满足1000吨级船舶畅行,形成继京杭运河后扬州第二条内河“水上高速”,将极大降低航运成本,提高航运效益。

“水上高速,九桥飞架,大大改善了我市的公路路网交通条件。”市交通运输局相关负责人表示。通扬线高邮段航道整治工程先后建成通车9座桥梁,其中城区段4座、乡镇段5座,分别是威高大桥、武安大桥、海潮大桥、捍海大桥、一沟大桥、二沟大桥、三垛西桥、三垛东桥、河口大桥。

当日海潮大桥通车后,数百名群众第一时间争相走上大桥,或驻足欣赏,或相互拍照,激动、喜悦之情溢于言表。

## 田醒民检查督导全国文明城市常态长效建设工作时强调——

# 坚持问题导向 找准问题症结 迅速整改到位

本报讯(记者 葛维祥)2日下午,市委书记田醒民率相关部门和属地主要负责人,检查督导全国文明城市常态长效建设工作。他强调,全国文明城市常态长效建设关键是抓在平时、管在日常。针对暴露出的问题,要坚持以问题为导向,找准问题症结及根源,研究落实解决措施,迅速整改到位,持续擦亮全国文明城市金字招牌。市委常委、宣传部部长薛斌参加检查。

当日,田醒民一行先后检查了苏中农贸城周边、开元世家B区、平安路、南门农贸市场、中山南路等点位,发现上述点位存在着环境卫生、占道经营、杂物乱堆、毁绿

种菜、车辆乱停乱放、地面油污、路面破损等问题,既有共性问题,也有个性化问题。在每一个点位,针对存在的问题,田醒民与相关部门及属地负责人现场研究解决措施,当即交办处理。

田醒民指出,检查中发现的问题,暴露出一些部位管理缺位、责任缺失、方法缺少、能力缺陷,必须引起足够重视,压实传递责任到位,尽快加以整改、限期到位。

田醒民要求,针对苏中农贸城门店前的乱象问题,行业管理部门要履职尽责,迅速开展突出问题集中整治到位;要抓好整改后长效监管,坚决防止返潮。对于开元

世家B区小区问题,属地党委政府、社区和物业要形成合力,要学习取经,提升小区治理能力;要发动群众参与,加强宣传引导,提升市民素养,规范日常管理,完善基础设施,及时做好居民合理诉求回应和帮办工作。对于平安路沿线汽车维修店出店占道经营问题,相关部门要加强管理,并举一反三,研究解决类似问题的处理机制。对于南门农贸市场周边出摊、占道经营问题,要加强对商贩进场经营的宣传引导,对合法合规经营行为予以积极支持,对破坏和影响正常市场秩序和环境、且屡不改正的,要依法依规予以处理,确保干净整洁、规范有序。

本报讯(记者 葛维祥)随着清明节小长假的到来和扬州烟花三月经贸旅游节的临近,2日下午,市委书记田醒民带领有关部门主要负责人,深入到景区、宾馆酒店等点位,开展节前文旅市场安全大检查。市委常委、宣传部部长薛斌参加检查。

当日,田醒民带队检查了全国重点文物保护单位同兴当铺,认真细致地查看查询消防设施、安全保卫、值班值守、接待准备,以及工作人员安全知识和实际操作应急响应等情况。他强调,安全对于全国重点文物保护单位的重要性不言而喻,尤其是消防安全和文物安全,绝不能有丝毫闪失。全员要时刻紧绷安全这根弦,压紧压实岗位安全责任,落细落实安全措施,做到人人重视安全、个个会应急操作,确保万无一失。

在锦江都城酒店,田醒民向酒店负责人一一了解酒店运营管理、接待能力、迎客准备、房间预订、房价价格等情况,并实地检查了房间环境设施、消防疏散通道、餐饮场所等处。他强调,优质服务的基础就是安全保障,我们不仅要为顾客提供安全舒适的硬件设施,更要确保顾客的人身和财产安全。酒店一定要落实好安全主体责任,压实员工岗位安全责任,强化日常巡查、安全监督检查,开展应急演练,切实筑牢安全基础。

田醒民强调,文旅等行业主管部门要履行好管理职能,强化监督指导,确保以安全舒适、和美和谐、热情周到的优良环境接待好四面八方的游客。

敬告读者

本报4月4日至4月6日节日休刊,4月7日起正常出报。更多新闻请关注今日高邮APP、今日高邮微信公众号、视听高邮微信公众号等高邮融媒旗下新媒体平台。  
高邮市融媒体中心报纸部  
2025年4月3日

## 郑志明调研督导高邮湖水生态环境综合治理工作

本报讯(记者 翁正倩)2日上午,市长郑志明调研督导高邮湖水生态环境综合治理工作。他要求,要进一步压实责任,分析研判当前面临的问题,扎实做好保护与防控工作,严格落实有效举措,合力推动高邮湖水环境质量持续改善、持续向好。副市长赵国祥、王汉东参加活动。

调研督导期间,郑志明率政府办、生态环境局、水利局和相关属地政府主要负责人,深入高邮湖核心区、入湖支流秦栏河等点位实地察看,详细了解高邮湖水生态环境现状及存在问题,对巡湖发现的问题当场进行交办。

在随后召开的专题会议上,就进一步做好相关工作,郑志明强调,一是形势严峻,务必高度重视。要提高政治站位,坚决

扛起政治责任,以大决心、大力气持续推动高邮湖水生态环境综合治理工作。各相关属地和部门要高度重视,早准备、早防范、早行动,做到心中有数,应对有度,确保安全度夏;要积极履行职责,抓好各项工作。二是“预”字当先,务必以防为主。要尽快下发防控应急预案,让各单位尽早学习、吃透精神,组织开展演练,做好做实应急工作。要加强巡查,压实各方责任,建立考核机制,推动工作取得实效;要建立奖惩并重的巡查发现机制,属地要明确专人,紧盯重点区域和重要时间点,加大巡查频次,确保巡查到位;相关部门要认真组织巡查,及时处置发现的情况。要强化监测,推动预警、预报、预案等各种措施落实到位。三是综合治理,务必多元协同。

要对照各级环境问题整改清单,整改落实到位;按照上级部署要求,统筹推进高邮湖先导区生态清淤等工作;牵头部门要发挥好牵头作用,系统化、清单化推进高邮湖水生态环境综合治理工作,做到标本兼治。四是建立机制,务必及时响应。要围绕强化装备、人员配备、组织行动等方面做好充分准备,形成可行的工作机制、报告机制等,能够及时应对各类情况。五是压实责任,务必形成合力。要明确主体责任,牵头做好防控工作,建立信息共享、快速反应等机制,联防联控,高效推进高邮湖水生态环境综合治理工作。

会上,市生态环境局传达省相关工作重点专题会议精神;与会乡镇(园区)、部门围绕各自职能汇报工作、交流发言。

今日导读>>>>>

致敬企业家

## 优于“智”造 “索”定未来

### ——“新高邮人”高德琪引领优索机械发展记

(详见8版)

今日总值班 俞一军  
值班编委 张维峰  
责编 金婧 版式 纪蕾